

# BÁJA-BÁCSKA

Nemzeti Múzeum

Budapest

Szerkesztőség és kiadóhivatal.  
FERENCIEK-TÉRE 2 SZÁM.

Feladó szerkesztő és felelős kiadó  
Dr. KNÉZY LEHEL

Helyben negyedévre 6 pengő  
Helyben egy hónapra 2 pengő  
ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

## Eckhardt — Lykurgos.

Eros tempóban tárgyalja az országgyűlés a telepítési javaslatot. Bár a francia-német ellentét szinte öránként változó lehetőségei az egész világ figyelmét lekötik s az érdeklődés nálunk is a külpolitikai események felé fordul, mégis jut elegendő figyelem a telepítési javaslatokra is.

A jövedelem igazságos elosztása örök problémája az emberiségnek. Szegény és gazdag között mindig voltak ellentétek. Voltak államférfiak akik ennek az ellentétnek csökkentésére, elviselhetőbbé tételére törekedtek, de voltak olyanok is, akik megkísérelték ennek az ellentétnek teljes kiküszöbölését.

A vagyonatlan, elszegényedett fő meg mindig a városokba húzódtak; a gazdagság mindig kevesebb kézbe folyt össze. A vagyon mindig a földet jelentette s azok, akik a jövedelemelosztás igazságosabb arányát akarták keresztül vinni, mindig a földön kezdtek.

A legradikálisabb földreformot Lykurgosz, a híres spártai államférfi, a fekete leves kitalálója — vitte keresztül.

Lykurgosz az ókorban ez a puritás államférfia rábeszélte a spártaiakat, hogy tegyék minden földbirtokukat közvagyonná s azután újra osszák meg. Teljesen egyenlő legyen közöttük mindenki vagyona s a jövőre egyedül az erkölcsiekben keressék az elsőbbséget.

A spártaiak szót is fogadtak, a birtokokat teljesen egyformán osztották egymás között.

Megkísérelte az ingó vagyont is szétosztani, de ez már nehezen ment. Hogy az ingó vagyon felügyelmeését megakadályozza, az arany és ezüstpénz használatát tiltotta s csupán vaspénzt tartott forgalomban.

A haszonatlan, fényűző, felesleges mesterkétségeket is küzdte az országból.

Hogy a fényűzést teljesen kiküszöbölje, elrendelte a köztisztaságot. Nem volt szabad senkinek otthon étkelni; a tömeggyógyászta számára készült köztisztaságot kellett mindenkinél részt venni.

A földreformra, a szegénység csökkentésére, a jövedelem igazságosabb megosztására való törekvés

több évezredes multra tekinthet vissza. A lehetőségek hatalmas skálája áll a politikus rendelkezésére; a politikustól függ, hogy milyen billentyűkön játszik.

A kormány telepítési javaslatát a mai komplikált és rendkívül érzékeny gazdasági viszonyok között, a fokozatos fejlődés, természetes evolúció alapján állva igyekeznek zökkenés nélkül a föld birtokának igazságosabb elosztását keresztül vinni.

Eckhardt Tibor — Lykurgos módjára — radikálisabb földreformot szeretne keresztül vinni. Ez természetesen ma kivihetetlen.

Valamikor mindenki östermelő volt, ma nálunk csak 50 százalék a lakosságának az. A föld egyenlő szétosztásával — az egy egy lélekre jutó aránytalan törpe birtoktól eltekintve — a nemzeti jövedelmet tenéknél önrké.

Épen ezért a nemzeti jövedelem további megóvása érdekében helyes, hogy a föld első sorban azoknak jusszon, akik a mai modern viszonyoknak megfelelően a föld becsületes megmunkálásához szükséges némi tőkeerővel is rendelkeznek.

Veszedelemes játékot tüznek viszont azok, akik a földreformot ellenzik s a latifundumok fentartását akarják, mert a uincstelen béres, ha meg is van a legszükségesebb megélhetése, állandóan ki van téve a szélsőséges elemek csábításainak s a kevés kézben levő túlnagyi birtokok állandó látványa valóban alkalmas arra, hogy a lelkek egyensúlyát felborítsa.

Ha ellenben sok egészséges kis és középbirtokunk van, akkor nem kell félni a magántulajdon ellenségeinek téveszméitől.

Az is csak frázis, hogy a földreform folytán a béresek egy része munka nélkül marad. A viszonyok szükségképp szorítják a nagy és kisgazdákat a belterjesebb, a föld szintje ipari jellegű kihasználására s ezzel kétségtelenül úgy meg fog nőni a munkaalkalom, hogy minden helyét elvesztett béres, mezőgazdasági munkás munkalehetőséget fog találni.

Uj Lykurgosok ma már nem tudnak a problémákat megoldani, a hazai és európai gazdasági és politikai világkonstelláció a telepítési javaslatban lefektetett mérsékelt tempójú haladást teszi szükségessé.

**„Az örök igazság nevében s mindarra, ami az embernek szent és drága, mióta az emberiség története meg van írva, sose volt úgy igazságosabb, mint a magyar ügy.”**

Amikor Kossuth Lajos a szabad ságharc leveretése után, megkezdte külföldi körútját, hogy a világ nagy nemzeteinek figyelmét felhívja a magyar ügy igazságára és segítséget szerezzen az osztrák elnyomás ellen, utja első sorban az amerikai Egyesült Államokba vezette, ahol — mint tudjuk — igen nagy lelkesedéssel fogadták.

A gyakorlati gondolkodású amerikaiak, hogy a magyar ügyet anyagiakkal is támogassák, ezüstmű emlékérmeket verettek a magyar ügy javára. Ezeknek az emlékérmeknek egyik oldalán látható volt Kossuth Lajos mellképe ezzel a körirattal: „Kossuth Lajos Magyarország Washingtonja”, a másik oldalán pedig beleverítették Kossuth Lajos beszédének azon részét, melyet e cikkünk címűl idéztünk.

Kossuth Lajos előre látó lángelméjének újabb igazolását éppen ezekben az órákban láthatjuk.

Kossuth Lajos ugyanis, amikor Londonból irányította a magyar emigrációt, a legelőkelőbb figyelemmel kísérte az olasz egység és függetlenség megteremtésére irányuló mozgalmat. Állandó kapcsolatot tartott fenn az olasz államférfiakkal, köztük különösen Cavourral.

Minden erejével igyekezett a magyar ügyet az olasz függetlenség

törekvésekbe bekapcsolni s felállította a tételt, hogy „az olasz függetlenség csak a Duna Tisza mellett biztosítható.”

Azóta Ausztria nagyhatalmi állása megszűnt, de a történelem logikája csak még jobban megerősítette Kossuth Lajos tételét.

Mussolini is felismerte Magyarország fontosságát illt a Duna Tisza közén s kétségtelen, hogy Olaszország rokonszenvének nemcsak érzelmi, hanem ilyen történelem politikai alapjai is vannak.

Ezért hangsúlyozza mindig Mussolini, hogy a Dinamacedone problémája nélküle meg nem oldható.

Különösen aktuálisnak véljük úgy az amerikai Kossuth érem feliratának, mint Kossuth Lajos Olaszországra vonatkozó politikai végrendeletének felidézését abban a pillanatban, amikor Európa válságos napjaiban Olaszország olyan tüntető barátsággal fogadja Gömbös Gyula miniszterelnököt és kíséretét Rómában.

Reméljük a magyar ügy igazsága győzedelmeskedik ellenségeink gáncsvesztési felett és most már egyre jobban gyorsuló mozgással közeledünk ahhoz az időhöz, melyben új bekeszerződéseket szabályozzák majd Európa térképét

Dr. K.

## Dr. Flórián Géza indítványát fogadta el a megye kisgyűlése a jánosalmi plébános párbérválsága ügyében.

Apatini Fernbach Bálint dr. főispáni elnöklésével tegnap volt a vármegye márciusi rendes kisgyűlése. A kisgyűlésnek legnagyobb vita tárgyául szolgáló pontját Jánosalma szolgáltatta.

Jánosalma község képviselőtestülete legutóbb határozatot hozott, mely szerint Szabó Ferenc esperesplébánossal a párbér megváltást, illetőleg évi 9000 pengőben kiegyeztet. A plébánosnak a kivetés sz-

rint évi 51.000 pengő párbérváródsága volna, azonban a hitélet szempontjából sem találják helyesnek, hogy az adót a lelkipásztor hajtassa be, ezért a képviselőtestület elfogadta a plébános ajánlatát a 9000 pengőben való kiegyezéssel.

Kalocsa jóváhagyja a megállapodást azzal a kikötéssel, hogy ha az adó nem folyik be, a község saját jövedelméből pótolja. A kisgyűlés előadja elfogadásra ajánlja a köz-

GE-VI

# HARISNYA

## DRÁGÁBB VAN, DE JOBB NINCS

### Egyedárusítás: REINHARDT divatcsarnokban BAJA

ség határozatát.

Dr. Flórián Géza kisgyűlési tag azt indítványozta, vegyék le az ügyet a napirendről, vagy mielőtt érdemleges határozatot hoznak, tárgyalja meg a kérdést a jogügyi bizottság. A kérdés fontossága miatt a belügy-, kultusz-, illetve pénzügyminisztériumok elé is tartozik és nem egy ízben eltérő a minisztériumok döntése.

A kisgyűlés dr. Flórián Géza indítványát fogadta el.

### Kossuth.

*A harcba mentem én is akkor el...*

*Bár okát nem sejtém, hogy mi lehet;*

*Tizenhat éves gyermek voltam én —*

*Csak mentem — és éltetem nevedet.*

*Atakra futjak — és én nevetlek*

*Tréfiának tetszett ez a művelet*

*De a huszárok közbevettek, és*

*Rohantunk mind — éltetve nevedet*

*Elvessz minden, — haza mentem én,*

*Atyám szeméből a könny pergett...*

*És sírtam én is, nem tudám miért —*

*De sírva is élteltük nevedet.*

*Azóta nagyon sok év elhaladt,*

*A sejtélem előltem esznie lett...*

*Most értek mindent: Mi volt akkor az!*

*És éltetem én most is nevedet.*

Tóth Kálmán.

Kossuth Lajos halálának évforduloja alkalmából közöljük városunk koszorús költőjének Tóth Kálmán Kossuth Lajostól írt költeményét.

### Megtartotta közgyűlését a Szentistváni Ármentesítő Társulat.

A Szentistváni Ármentesítő Társulat az elmúlt héten tartotta évi rendező közgyűlését Loógó Pál plébános elnöklétével. A közgyűlésen a földművelésügyi minisztérium képviselőjében megjelent Berzsenyi György kulturmérnök, a város képviselőjében Horváth Béla műszaki tanácsos.

Nagy érdeklődés mellett folyt le

a közgyűlés, az érdekeltségek szép számmal vonultak fel. A miniszteri kiküldött elismeréssel állapította meg, hogy az elnök és a tisztikar mindig több eredménnyel rendezik a

társulat ügyeit. Az 1927-ben alakult társulat a legutóbbi három év óta, mióta Loógó Pál plébános áll az élen, mindig több figyelemre méltó eredményt tud felmutatni.

### Visszakapja Bácsbokod község a felfüggesztett autonómjogát.

Április 19-én lesznek a képviselőtestületi választások.

Nagy feltűnést keltett annak idején, hogy különböző visszasságok miatt felfüggesztették Bácsbokod község autonómjogát. A szokatlan intézkedésre a képviselőtestület magatartása adott okot. A vármegye gyűléseiből kifolyólag többször figyelmzették a képviselőtestületet a szabályellenes működés következményeire, míg azután múlt évi február 12-én kimondották Bácsbokod

autonómiajának felfüggesztését. Bácsbokod község élére megyebiztosított állították, aki mindezeidig kormányozta a község közigazgatását. A megye pénteki kisgyűlésén, egy esztendő után ismét felszínre került a község autonómiajának kérdése.

Úgy határoztak, hogy április 19-én megtartják Bácsbokodon a képviselőtestületi választásokat.

### Mint eddig, ezután is folytatom becsületes munkámat és nem vagyok hajlandó egyezkedni — mondotta Hitler vezér a „Jahrhunderthalleban.”

A német kormány kidolgozta a locarnói hatalmak javaslataira adandó választát. A határozatot szigorúan titkolják s vasárnap este Hitler utasításával visszatért Londonba Ribbentrop báró nagykövet vezetésével a német delegáció.

Hitler beszéde.

Hitler vezér és kancellár vasárnap délután a boroszlói „Jahrhunderthalle”-ban 40.000 ember előtt beszélt. A Vezér beszédeben először megemlékezett azokról a súlyos napokról, amelyeket Európa jelenleg átél, majd így folytatta beszédét:

— Mind eddig, ezután is folytatom becsületes munkámat és nem vagyok hajlandó egyezkedni.

Beszéde további során kitért a külföldi demokrata be-

rendezkedésre és kijelentette, hogy még egy hatalom amely oly biztos alapokon nyugodnék mint Németország. Bátran állíthatja, hogy az a kísérlete amellyel Németországot, és annak gazdasági létét akarta megmenteni, sikerrel járt.

Meglehet, hogy nem minden sikerült tökéletesen, de a tények őt igazolják: éppen ezért nem fél tetteiért vállalni a felelősséget.

Feszült érdeklődés Londonban.

A angol közvélemény feszült érdeklődéssel várja Németországnak a választát. Eden külügyminiszter, Baldwin miniszterelnök chequersi kastélyában hosszabban tárgyalt a nemzetközi helyzetről.

A német lapok szerint a locarnói javaslat elfogadhatatlan.

A német sajtó vasárnap is a legélesebb formában támadja a locarnói hatalmak javaslatát. Valamennyi lap továbbra is hangoztatja, hogy ezek a javaslatok, Németország számára teljesen elfogadhatatlanok.

### Szentistvánilegények egy lány miatt tövesztől kicsavart akácfával verték meg a bajai fiatalembereket.

Vasárnapra virradó éjjelen nagy verekedés színhelye volt Szentistvánon a Szent István király-utnak a templommal szemközti szakasza.

A verekedés egész csoport bajai és szentistváni fiatalember között zajlott le és kirobbanását egy ártatlan szerenád okozta.

Cseszlár Sándor tanító és Khin Gyula bajai szellemi inségmunkás négy öt társukkal éjjeli zenét adtak egy igen csinos fiatal szentistváni leánynak. A fiatalemberek udvarlása nem tetszett Tádics István szentistváni legénynek. Tádics két barátjával kivonult a helyszínre és akcióba lépett, azaz a szentistvániak meglámádták a bajaiakat.

Parázs verekedés kezdődött, a támadók kicsavartak egy fiatal akácot és azzal husángolták el a szentistvániak esélyét veszélyeztető bajai fiatalembereket. A harcban mindkét csapat tagjai nem csak adtak, de kaptak is egy pár emlékezőes üt-leget.

Az incidens a verekedők részéről kölcsönös megalégedésre vezetett, azonban a gazda, akinek az akác-fáját kicsavarták állítólag feljelentést tett vagyonrongolás és felesleges éjszakai csendháborítás miatt.

### HÁROMSZOBÁS LAKÁST

keresek mellékhelyiségekkel.

Cím a kiadóban!

Minden mulandó,  
Az ékszer maradandó.  
Ékszeret órát ajándéknak.

**SZIKLAI MÁRTON**  
órás és ékszerésznel.  
Erzsébet királyné-ucca 21.

Régi ékszereket, tört aranyat és briliánsköveket a legmagasabb áron veszek.

Mindenféle arany és ezüst ékszerek raktáron.

Prima sweizi kar- és zseborák. — Tisztviselőknak igen kedvező részletfizetésre is.

Kérülje a főlöszleges bosszankodást pontatlanul járó órájával.  
Óra vásárlás és javítás csak szakembernél.

Pontosan járó férfi és női karórák 2 évi jótállással már 6 pengőtől.

## Eredményes a római találkozó.

Gömbös Gyula miniszterelnök és Kánya Kálmán külügyminiszter Villani követ kíséretében szombaton meglátogatta a Pantheon, ahol megkoszorúzták a királysírokat, utána a Monumenti Vittorio Emanuele II. né a hősök emlékművét, majd találkoztak az osztrák kancellárral és külügyminiszterrel és a Palazzo Veneziaában megbeszélésre ültek össze Mussolinivel és Suvich olasz külügyi államtitkárral.

A megbeszélés után Gömbös, Kánya és az osztrák miniszterek kihallgatáson jelentek meg az olasz királynál, majd a királyi palotában villásreggelin vettek részt s délután 3 órakor megkezdték Mussolinival a második tanácskozást. A magyar és osztrák vendégek délután 5 órakor az olasz képviselőház ülésén vesznek részt, amelyet az olasz rádióállomások is közvetítettek, majd a parlament elnöke látja vendégül az államférfiakat.

Az eddigi tanácskozásokról hivatalos közleményt még nem adtak ki s csak annyi szivárgott ki, hogy a három állam államférfiainak tanácskozása eredményeket hozott.

**Sporteredmények.** Turul SE—Mohácsi TE 1:0 (0:0) Góllövő Kár páti. — BSE—Jánoshalmi T. E. 5:3.

## HIREK.

— **Nyugdíjügyek.** Erdős János né született Erich Ilona havi 58 pengő övezeti nyugdíjat kap. Antunovics Ferenc bácsalmási rendőrvetelő havi 62 pengővel nyugalmoban vonul. Polák Antal bácsalmási községi rendőrvetelőnek a megye költségűlése 1006 pengő végkielégítést szavazott meg.

— **Segédjegyzői állást akar szervezni Csikéria a megszüntetett adóügyi állás helyébe.** A megye költségűlése Csikéria községnek egy határozatával foglalkozott. Csikéria község a megszüntetett adóügyi és irnoki állás helyébe segédjegyzői állást akar szervezni. A megye költségűlése nem állított akadályokat a terv elé, azonban az ügy a minisztérium elé tartozik s így egyelőre végleges állásfoglalás nem történt.

— **Elopták a kerékpárját.** Ma délelőtt fél 10 órakor ifj. Kovács István serteskereshedő bement a postára, hogy feloldjon egy levelet. Ez idő alatt a postabéjáráshoz támasztott kerékpárját ellopják.

— **Találtak egy zsákot.** A rendőrség felhívja a jogos tulajdonosát, hogy kelte igazolás után az államrendőrhivatalnál 52 számú helyiségében a hivatalos órák alatt vegye át.

— **Főfájás, rosszullét idegesség, hochondriás állapotok gyakran a legrövidebb idő alatt megszűnnek, ha bélműködésükhöz reggelenként fél pohár termésketes „Ferenc József” keserűvízzel rendszerint tartjuk.**

## BAJA-BÁCSKAI KÖZMŰVELŐDÉSI EGYESÜLET HIREI:

A „FAUST” Lehotai Árpád és Szabó Margit a Nemzeti Színház művészeinek vendégszereplésével április hó 18-án d. u. 4 és este 8 órai kezdettel kerül színre a Baja-Bácskai Közművelődési Egyesület előadásában, Szentiványi Béla rendezésében. Jegyek az egyesület helyiségében már most előjegyezhetők. Az előadást azért kellett elhalasztani, mert április hó 10 ikéig Károlyi operette társulata játszik Baján.

**Közügyülés.** A Baja-Bácskai Közművelődési Egyesület f. hó 22 én d. e. 11 órai kezdettel tartja rendezésű közügyülését a Központi nagyteremben a már közölt tárgysorozattal. Tekintettel arra, hogy a közügyülés alakul meg a múzeum és könyvtár szakosztály, a vezetőség felkéri mindazokat, akiket a bajai múzeum vagy könyvtár kérdése érdekkel a közügyülésen megjelenni sziveskedjenek. Határozatképtelenség esetén a közügyülés 29 én ugyancsak a központi nagyteremben d. e. 11 órai kezdettel tartjuk meg, amikor a közügyülés a megjelontek számarányára való tekintet nélkül a közügyülés határozatképes lesz.

## Székelési zavarok,

vastagbélhurut, puffadság, félelelérzés, bódultság, migrén és általában rosszullét esetén a rendkívül enyhén ható termésketes „Ferenc József” keserűvíz a gyomor és a bélszalorna tartalmát gyorsan kiüríti, a bélmirígyek működését élénkíti, a vérkeringést előmozdítja s tartós megbőnyebbülést szerez. Gyomor és bélspecialisták a Ferenc József vizet, ugyfelelőknél, mint nőknél is gyermekeknekkel teljes eredménnyel alkalmazzák.

— **Pénzben kéri illetményeket a katymári rendőrök.** A hatymári községi rendőrök és szolgák a község képviselőtestületétől illetményeik újabb való megállapítását, illetve azt kérték, hogy a jövőben földjárásosága helyett is pénzt kapjanak. A rendőrvetelő havi 91, a közrendőrök 65, a kishírő 50 pengő havi fizetést kért. A község a kérelmeket kedvezően intézte el és a határozatot a megyeügylés is jóváhagyta.

— **Villamosítják a tompai községhezát.** Tompa község képviselőtestülete a községhezát villamosítására beadott ajánlatok közül Prikidánovics Jakab és társának ajánlatát fogadta el. Prikidánovics 432 pengőért végezi el a villamosítási munkákat.

— **Kovács ur és neje egészségét ápolat emberek — bár nem adnak sokat külső megjelenésükre. De az, ami az egészséghez és jóérzéshez szükséges annak nem szabad hiányoznia. Nem is hiányzik a mosdójukról soha a KALADONT szóját, mely fertőtleníti és üdíti a szájat.**

## SZÍNHÁZ.

Műsor:

Keddon—szerdán Dán Lya, a bécsi volksoper colora turprimadon nájának vendégfelléptével Montmartrei ibolya, Kálmán Imre operette. Szerdán délután 4 órakor olcsó helyárrakkal Én és a hiszescém operette.

Csütörtök Dán Lya felléptével Marica grófnő nagyoperette. Péntek Kondor Erzsé felléptével Simon Judit szimmi.

Szombat—vasárnap Dán Lya felléptével Bécsi tavasz operettüjondság. Vasárnap d. u. 4 órakor olcsó helyárrakkal Ahi mer az nyer című operette.

1936. 8079 vghl.

## Árverési hirdetés.

Az 1881. évi LX. t-c. 102. §-a értelmében közhírré teszem, hogy a dr. Flórian Géza bajai ügyvéd által képviselt Pfeil Rókus és Pfeil Péter végrehajtató javára csávoly végrehajtást szenvedő ellen 462 Pengő 10 fillér lőke és járulékaik erejéig a bajai kir. járásbírósig 1936 Pk. 10799 sz. végzésével elrendelt kie-

légtési végrehajtás folytán végrehajtást szenvedőnél 1936. év február hó 26-án le., illetve felülfoglalt és v. h. 3895 P. 80 fillere becsléssel bulorok, korcsmai berendezés, hordók borral, merleg, csávés tengery s egyéb ingóságokra a bajai kir. járásbírósig Pk. 10759 1936 sz. végzésével árverés elrendelté, annak 1908 évi XLI. t-c. 20. §. a valamint az 1930 évi XXXIV. t-c. 72 §-a alapján az alant megnevezett s a foglalási jegyzőkönyvből hi nem tűnő más foglalatok javára is az árverés megtartását elrendelem de csak arra az esetre, ha kilégítési joguk még ma is fennáll s ha elteltek halasztó hatályu igényherest folyamatban nines.

Az árverésnek végrehajtást szenvedő lakosán, Csávoly községben 87. t. alatt levendő megváltására 1936. évi április hó 4 napjának d. u. 3 óráját és folytatva 432 sz. alatt d. u. 4 órakor tűzöm ki, amibor a bíróság lefoglalt és fentebb részletezett ingóságokat a legtöbbet igérőnek készpénzfizetés ellenében eladom. Az árverés alá kerülő ingók a becsérték kétharmadánál alacsonyabb áron végrehajtást szenvedők hozzájárulása nélkül nem adhatók el.

Az olyan ingóság árverésen, melynek becsérték 1000 P, csak az vehet részt, ki 10 százalék bánatpénzt letesz.

Baja, 1936. márc. hó 14-én.

**Horváth Andor**  
kir. bír. végrehajtó  
mint bíróság kiküldött.

Laptulajdonos:

Dr. KÖZÉY LEHEL

## CORSO

Március 25-én, szerdán d. u. 3, 5, 7, 9-kor. 26-án, csütörtökön d. u. 6, fél 9 órakor. 27-én d. u. 6, este 9 órakor. 28-án d. u. 6 este fél 9 órakor. 29-én, vasárnap d. u. 3, 5, 7, 9-kor. 4 előadás.

A magyar filmgyártás reprezentáló újondsága

## A királyné huszárja

Énekes, zenés magyar vigjáték 12 felv.

Szereplők:

Berky Lili, Balog Klári, Perényi László, Boross Géza, Vaszari Piri, Tornyai Imre, Dészöffy László, Gózon Gyula, Dajbukát Ilona.

H i r a d ó

## URÁNIA

Március hó 24-én,  
Március hó 25-én,  
Március hó 26-án,

## Dosztojevskij

világhírű regénye.

## Bűn és bűnhődés

Hatalmas dráma 16 felvonásban.

Főszerepben:

**Harry Baur**  
**Pierre Blanchar**  
**Madeleine Ozeray**

— H i r a d ó —

## Tíz évi házbér összege egy családi ház értéke!

Mindenkinek lehet saját háza!

Részletfizetési kedvezmény átalakításoknál,  
tatarozásoknál is.

Feltátnak, tervek, költségvetések díjlanul!

Kertvárosi építési vállalat

Schwarz Dezső, építési vállalkozó

BAJA, Budapesti-ut, Eternit udvar : Telefon 290.

Ha szépen, jól és olcsón  
akar öltözködni

## ruháit csináltassa

Máté Lajos  
férfi szabónál  
(Sugovicapart).

## Ejjeli szolgálatot tart

reggel fél 8 óráig és  
vasárnap d. u. nyitva  
márc. 22-től márc. 30-ig

Dr. GEIRINGER JÁNOS

gyógyszertára.

legalkalmasabb ajándékot

## Szabó Géza

puskaművesnél vásárolhat  
Erzsébet királyné-utca 13.

# 2

éves szurkosnyár  
fűz hasáb  
akác ..  
szil ..  
kőris ..  
és gömb  
vegyes aprított  
kemény tűzifa

## DOROGI

sajtolt koks, tojás szén,  
dió szén

raktárról a legolcsóbb napi  
árban azonnal szállít

GRUNHUT és TÁRSA BAJA.  
Telefon 160.

## Ha utazni akar

kényelmes csukott kocsiban,  
hívja fel telefon : 314-et.

VANCSIK bérautós.

## Éjjel is rendelhető!

## Rádió-és villanyszerelést

legolcsóbban, legpontosabban csak

## KRICSKOVICS és SIDÓ cégnél

eszközölhet.

A Corso mozi mellett.

Modern hálózati készülékek és telepes rádiók raktáron.

Tel.: 242.

Kedvező fizetési feltételek.

Tel.: 242.

## Saját termelésű tűzifa :

# 2 éves vágású

## I<sup>a</sup> száraz

akác hasábfát	
kőris ..	
tölgy ..	
szil ..	
szurkos nyár hasábfát	
fűz hasábfát	
kemény gömbfát	
lágý ..	

Házhoz szállítva száraz aprított akácfa 3'50  
aprított tölgy és szilfa 3'20

a legolcsóbb napi árban házhoz szállítunk.

Eladás nagyban és kicsinyben.

## Wiesel Sándor és Fia

fatermelők és tűzifanagykereskedők

Telefon : BAJA Haynald-u. 13. városi iroda 42.

## VÉRTES szénkereskedelmi BAJAI FIÓKJA

Telefon 52. részvénytársaság Ferenciek-tere 2. Telefon 52.

Kályhafűtésre használjon

## tatai tojásbrikettet,

## kokszbrikettet, tatai szalonszenet, budapesti elsőrendű gázkoksztot.

Ipari szén szeszgyárak, teglgyárak, gőzmalmok és  
üzemek részére kitűnő minőségben. Eladás nagyban és  
kicsinyben házhoz szállítva.

# Csukott bérautó 6

személyes

Minden időben bárhova legelőnyösebben  
megrendelhető Laky bérautósnál.

Telefon 375. — Baja, Kigyó-utca 18. szám.

## Bakanek és Goldberger

könyvnyomdája

Baja, Ferenciek-tere 2. szám.

# NYOMTATVÁNYOK

## PLAKÁT REKLÁM IRODAI

és kereskedelmi nyomtatványok  
jutányos áron, a legizléesesebb és  
modern kivitelben készülnek.